
Stadtverwaltung Eberbach 
 

Auszug aus der Niederschrift 
 
 
der öffentlichen Sitzung VFA/06/2025 des Verwaltungs- und Finanzausschusses am 
23.06.2025 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: 2025-124  
 
Lieferung und Installation von SAN-Komponenten und Servern sowie Finanzierung mittels 
Leasing 
 
 
Beschlussantrag: 
 

1. Die Firma Bechtle IT Systemhaus, 74172 Neckarsulm wird zur Lieferung und 
Installation von SAN-Komponenten und Servern beauftragt. 

2. Für die Finanzierung mittels Leasing über 60 Monate wird die Firma CHG-Meridian 
AG, 88250 Weingarten zum Gesamtpreis von 146.765,85 € beauftragt. 

3. Haushaltsmittel stehen unter der EDV Kostenstelle 11205001 im Sachkonto 
423100000 Mieten und Pachten zur Verfügung. 

 
 
 
Beratung:  
 
Verwaltungsmitarbeiter Bednorz erläutert die Beschlussvorlage.  
 
Seitens des Gremiums gibt es dazu keine Fragen, sodass Bürgermeister Reichert um die 
Abstimmung bittet. 
 
 
 
Ergebnis: 
 
Die Mitglieder des Verwaltungs- und Finanzausschusses stimmen einstimmig für den 
Beschlussantrag. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: 2025-129  
 
Trinkwasserversorgung der Stadt Eberbach  
hier: Vergabe Pumpversuch Aubrunnen 
 
 
Beschlussantrag: 
 

1. Der Auftrag für den Pumpversuch im Zuge des Projektes Aubrunnen-Studie wird an 
die Firma Etschel Brunnenservice GmbH, 95030 Hof, zum Angebotspreis von EUR 
80.416,70 incl. der gesetzlichen MwSt. vergeben. 

 
2. Die Mittel stehen im Wirtschaftsplan unter der Kostenstelle 93309000 zur Verfügung. 
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Beratung:  
 
Mitarbeiter (SWE) Rupp erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Stadtrat Wessely erkundigt sich nach dem Ablauf eines Pumpversuchs und bittet um 
genauere Erläuterung wie sich der Angebotspreis zusammensetzt.  
 
Mitarbeiter (SWE) Rupp erklärt direkt, wie dabei vorgegangen wird. Daraus ergibt sich auch 
die Höhe der Kosten. 
 
Stadtrat Stumpf stellt fest, dass die Wasserqualität des Brunnens sehr kalkhaltig sei. Um hier 
Trinkwasserqualität zu erreichen, müsse das Wasser sicher aufgewertet werden. Er möchte 
daher wissen, ob dies bei dem Pumpversuch mituntersucht werde. 
 
Bürgermeister Reichert erklärt, dass es hierzu Maßnahmen gebe, die Brunnen werden 
allerdings nur als Notlösung angesehen. 
 
Stadtrat Geilsdörfer erkundigt sich, aus welchen Schichten das Wasser stammt und wo der 
Kalk hinzukommt.  
 
Bürgermeister Reichert bittet hierzu um eine Geologische Erklärung in einer der nächsten 
Sitzungsrunden.   
 
 
Ergebnis:  
 
Die Mitglieder des Verwaltungs- und Finanzausschusses stimmen dem Beschlussantrag 
einstimmig zu. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3:   
 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 3.1:   
 
Bandauswahl am Frühlingsfest 
 
 
 
Stadtrat Stumpf bemängelt die Auswahl der Bands am Frühlingsfest. Es habe mehrfach 
Beschwerden darüber gegeben, dass keinerlei Bands oder auch Mitglieder von Bands, die 
aufgetreten sind, aus Eberbach stammten. Auch sei es nicht in Ordnung, dass man den 
Bewerbern keine Absage erteilt habe. 
 
Verwaltungsmitarbeiter Koch erklärt, dass es bei der Auswahl der Bands in diesem Jahr 
Änderungen gegeben habe. Unter dieser Auswahl wären ein paar Gruppen der Musikschule 
gewesen. Eine Absage wäre Branchenunüblich, daher hätte man diese nicht erteilt.  
Er teilt außerdem mit, dass seitens des Gremiums jederzeit die Liste der Anmeldungen 
sowie der Auswahl eingesehen werden könne.  
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Tagesordnungspunkt 3.2:   
 
Verkehrssituation Dr.Weiß-Straße - Elmele 
 
 
 
Stadtrat Stumpf bittet um Überprüfung der Verkehrssituation in der Dr. Weiß-Straße, 
Übergang ins Elmele. In der Kurve würden so viele parkende Autos stehen, sodass die Lage 
dort recht unübersichtlich sei. Radfahrer seien dadurch besonders gefährdet. 
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